

# ИЗДАНИЕ ВЛАЕНИСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания  
21-й  
Цена 2 коп.

Четверг, 15 июля 1971 г. № 83 (2885)

## Годовой— досрочно!

### За 1000 тонн сена-жна

Такую задачу поставил перед собой коллектив первой фермы совхоза «Моховский». Задача не из легких, но вполне выполнимая. На днях земледельцы фермы приступили к ее решению. В ход пущены два силоуборочных и один зерновой комбайн. Подготовлены трахиши. За первые три дня заготовлено 200 тонн этого корма. Здесь сенажом занимаются первый год. Технология заготовки соблюдается полностью, выдерживается влажность, масса хорошо уплотняется. Тут же под рукой средства укрытия.

Вполне достаточно и сырья для заготовки сенажа. Для этой цели специально отводятся участки многолетних и однолетних трав.

На заготовку сенажа хорошо проявляет себя группа механизаторов во главе с бригадиром П. Б. Михальчуком. Она умело использует технику и добивается высокой производительности труда.

(Наш корр.).

### Дневник сенокоса

На 14 июля в совхозах и колхозах управления сельского хозяйства скосено травы на сено 8727 га, засыпано сено 1892 тонны, заготовлено травяной муки 161 тонна, сенажа заготовлено 625 тонн.

Ход сеноуборочных работ характеризуется следующими данными. В первой волне цифр — засыпано сено, во второй — скосено трав (в процентах к плану).

#### СОВХОЗЫ

«Родина»	29,0	40,0
«Рассвет»	17,0	32,0
«Н.-Пестеревский»	9,0	30,0
«Пермаковский»	7,0	25,0
«Моховский»	3,8	32,0
«Горскинский»	3,0	26,0
«Инюшинский»	3,0	15,0
«Гурьевский»	1,0	20,0
«Салавирский»	—	12,3
«Бачатский»	—	11,0

#### КОЛХОЗЫ

«Сибирь»	16,5	30,0
Им. Ильича	8,0	20,0
«Правда»	5,3	24,0
Им. 21 партсъезда	4,5	25,0
«Россия»	2,0	12,5
«Кузбасс»	0,5	18,0
По управлению	7,5	24,0

Совхоз «Беловский» и откормсовхоз «Степной» сведений не представили.

## Идет витаминный корм

— Работаем в три смены, наверстываем упущенное, — на минутку оторвавшись от дела, говорит машинист В. И. Котлубовский. И далее Владимир Иванович поясняет, что к заготовке витаминной муки нынче приступили несколько позже, а заготовить ее надо 300 тонн, на 60 тонн больше, чем в прошлом году.

Чтобы приготовить одну тонну этого ценного корма, необходимо пропустить через агрегат АВМ-0,4 не менее 4-5 тонн травы. Опытный тракторист Николай Петрович Шурбин, занятый на косьбе травы, крепко знает свое дело. Вместе с ним трудится и его сын Виктор Шурбин. Он трамбует нагруженную в тележки зеленую массу, которую доставляет с поля к агрегату молодой механизатор

Сергей Овчинников. Эти люди всегда обеспечивают АВМ-0,4 сырьем.

Но правильно подавать зеленую массу в агрегат — тоже дело не простое. Перегрузить — транспортер может из строя выйти, недогрузка скажется на производительности машины. На этом ответственном участке трудятся Елена Савельевна Костырева и



Анна Федоровна Князькина. Хватает забот и у Прасковьи Григорьевны Белоусовой. Она занята на завершающем цикле приготовления витаминной муки — упаковывает ее в мешки.

Мы рассказали лишь о людях одной смены, но добрых слов заслуживают и коллектизы остальных двух смен. Каждые сутки на второй ферме совхоза «Родина» производится до десяти тонн ценного корма, что почти в два раза больше нормы. А более пятидесяти тонн ее уже упаковано и отправлено на склад.

#### А. ЗАГУМЕННИКОВ.

На снимках: машинист В. И. Котлубовский.

Е. С. Костырева и А. Ф. Князькина за работой.

Фото В. ЧЕНЦОВА.



## За культуру производства УСЛОВИЯ СОРЕВНОВАНИЯ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

равных показателях будут учтываться культура производства, соблюдение правил техники безопасности, использование новых технологических приемов на заготовке кормов.

В соревновании будут участвовать как совхозы и колхозы в целом, так и их отделения, бригады, звенья, рабочие и колхозники. Итоги соревнования решено подвести к 15 ноября.

Победителями будут признаны те коллективы, которые перевыполнят план заготовки сена, сенажа, травяной муки, силоса, корне-плодов и соломы при высоком качестве заготовленных кормов. При прочих

и получит легковой автомобиль. Хозяйства, занявшие второе и третье места, награждаются почетной грамотой и грузовыми автомобилями. За первое и второе места в соревновании бригад и отделений присуждаются почетная грамота и мотоцикл, а победителей среди звеньев наградят грамотами и денежными премиями.

Будут поощряться и отдельные механизаторы, ра-

## В районном комитете народного контроля

13 июля с. г. на очередном заседании районного комитета отчитывались о допущенных перепростах вагонов директор Гурьевского леспромхоза А. Н. Орлов, заместитель директора Беловского хлебоприемного пункта Н. И. Комар и управляющий совхозом «Беловский» И. А. Илларионов. Комитет принял к сведению заявления руководителей хозяйств и организаций о том, что вперед все будет делаться для того, чтобы не допускать простое под погрузкой и выгрузкой вагонов. Все названные руководители строго предупреждены.

Управляющий первой фермой совхоза «Моховский» А. В. Мудриченко и бригадир второй комплексной бригады колхоза «Правда» М. А. Инжубатов держали ответ за низкие темпы работ по уходу и обработке пропашных культур. На комитете они представили расчеты и заверили, что кукуруза, картофель и корнеплоды будут полностью обработаны: по второй бригаде колхоза «Правда» — к 18, а по первой ферме совхоза «Моховский» — к 21 июля.

На комитете был заслушан отчет о работе группы народного контроля Пермяковского сельского Совета. Председатель группы П. И. Суханов подробно рассказал, какими вопросами занимались народные контролеры. Многое сделано со стороны дозорных в борьбе за хорошее качество сдаваемого государству молока. В то же время районный комитет народного контроля обратил внимание на активизацию членов группы и постов народного контроля, на улучшение работы в период заготовки кормов, подготовки и проведения уборки урожая, создания при этом лучших бытовых условий.

Н. СИЛАНТЬЕВ.

бочие и колхозники, добившиеся высоких показателей на заготовке кормов. Условия соревнования предусматривают награждение их почетными грамотами, значками «Отличник социалистического соревнования РСФСР», денежными премиями, бесплатными туристическими путевками и путевками в дома отдыха.

В постановлении особо подчеркнуто, что для рабочих и колхозников, занятых на заготовке кормов, необходимо создать хорошие бытовые условия, организовать дешевое общественное питание, регулярно информировать людей о ходе социалистического соревнования.

## К итогам учебного года

**Р**ЕШЕНИЯ ХХIV съезда КПСС поставили большую и важную задачу повышения материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития производства. Это значит, что работники народного просвещения должны приложить максимум усилий для дальнейшего повышения уровня обучения и воспитания школьников, совершенствования всей системы народного образования.

Из 34 начальных школ района 29 закончили учебный год с полной успеваемостью. Из всех 1—3 классов переведены в следующий 99,1 процента учащихся. Улучшилась успеваемость в ряде средних и восьмилетних школ. Так, в Пермяковской средней школе успеваемость за год составила 98 процентов, Городской средней школе — 97,9 процента, Евтинской средней школе — 97, Дмитровской восьмилетней школе — 98,9, Поморцевской восьмилетней школе — 98,5 процента. Наряду с этим уменьшилось число второгодников. Если в прошлом году их было 3,4 проц. от общего числа учеников, то в этом — 3 проц., или 312 человек. И все-таки это еще очень много. Основное количество неуспевающих учащихся по русскому языку (265 человек) и математике (290 человек).

**К** СОЖАЛЕНИЮ, качественная успеваемость учащихся у нас уменьшилась по сравнению с прошлым годом. Оценивать работу школ за год надо прежде всего по тому, как осуществляется главная задача — выполнение закона о всеобщем. Следует отметить, что отсев учащихся из школ не прекратился и в прошлом учебном году. За этот период из школ района отселилось в ГПТУ, на работу и по другим причинам 72 человека. Особенно большое количество определилось, кто из подростков:

учащихся оставил учебу в Кубакинской, Караканской, Урбадеревской восьмилетних школах. Хуже всех обстоит дело с выполнением закона о всеобщем в Моховской средней школе. В ней два ученика бросили школу без причины и в течение полутора лет нигде не учились и не работали.

Серьезный упрек надо сделать руководителям и коллективу учителей Старо-Бачатской средней школы.

За прошлый учебный год в этой школе бросили учебу в 9-м

пойдет учиться в ГПТУ и СПТУ, проследить, чтобы все они там учились.

А это возможно только при условии тесной связи школы с общественными организациями. И вот этого-то у нас и не хватает. Преподавательский состав Сосновской, Евтинской средней, Уропской и других восьмилетних школ не привлекает в своей работе общественность села, не опирается на их силу и авторитет. А там, где общественность живет заботами своих школ, как правило, выше успеваемость

ния их теоретического уровня, применения совершенных форм и методов преподавания. Все учителя, которые будут работать по новым программам, побывали на курсах и семинарах при областном институте усовершенствования. Вооружить учащихся глубокими и крепкими знаниями основ наук могут лишь творчески работающие коллективы.

В Моховской, Старо-Пестеревской средних, Зареченской, Коневской восьмилетних и других школах учителя в течение учебного

отечественной войны и передовиками труда. По инициативе преподавателя Межецкого М. А. в Старо-Пестеревской средней школе создан музей В. И. Ленина. Ребята с удовольствием мастерят макеты, собирают фотографии, рисунки, рассказывающие о жизни и деятельности В. И. Ленина. А еще с большим удовольствием проведут по музею гостей и сами многое расскажут об этом. С большим интересом ребята участвуют в организации краеведческого музея в Малосалаирской восьмилетней школе, где под руководством директора Ивана Павловича Никитенко собран большой материал для экспозиции.

**В** ПРОШЕДШЕМ учебном году впервые в средних школах начали изучать трактор и сельхозмашину. Хорошо было поставлено изучение трактора в Сосновской, Старо-Бачатской средних школах. Во многих школах созданы производственные бригады. Но здесь еще имеются серьезные недостатки. Только в двух школах (Старо-Бачатской и Старо-Пестеревской) ребята живут лагерем в поле, а остальные учащиеся живут либо дома, либо в интернатах. Всего школьниками обрабатывается около сотни гектаров различных культур. Нам надо еще много затратить сил, чтобы добиться хорошей работы бригад. Эту работу мы непременно будем продолжать и в следующем учебном году.

ХХIV съезд КПСС поставил перед нами новые и ответственные задачи по воспитанию нашего поколения, и мы, учителя, не покидаем сил для их выполнения.

**Г. АРТЕМОВ,**  
зав. работделом народного образования.

## ВОСПИТАНИЕ МОЛОДОГО ПОКОЛЕНИЯ — ЗАДАЧА ОБЩАЯ

классе 17 человек. Это 18 процентов от общего числа девятиклассников. Еще хуже обстоит дело с этим в Менчерецкой школе, где 24 процента девятиклассников бросили школу. А вот в Старо-Пестеревской и Ново-Пестеревской средних школах контингент учащихся 9-х классов сохранился полностью. Нам следует учсть те ошибки, которые были совершены в истекшем году и принять меры к тому, чтобы первого сентября будущего учебного года все дети школьного возраста обучались в школе.

**Ч**ТО ДЛЯ ЭТОГО нужно? Прежде всего произвести точный учет детей, определить в специшколы нуждающихся, организовать посты всеобщего из депутатов сельских и районных Советов. Кроме этого, до начала учебного года каждой школе следует определиться, кто из подростков:

учащихся, лучше дисциплина, и родители с большей ответственностью относятся к воспитанию своих детей.

Большую роль в осуществлении закона о всеобщем играют интернаты при школах. Чистота, домашний уют, эффективные воспитательные мероприятия, здоровое питание — вот основные требования к интернату. К сожалению, еще не все интернаты нашего района соответствуют этим требованиям.

**З**А ИСТЕКШИЙ период в школах района заметно улучшился учебный процесс. Более двухсот учителей добились полной успеваемости по своим классам и предметам. Переход некоторых классов на новую программу обучения требует большой, вдумчивой работы учителей, повышение

ванием отдельных методов преподавания. Все это дало возможность поднять качество уроков, улучшить успеваемость. Например, преподаватели русского языка Моховской средней школы Баstryгина А. И., математики Старо-Бачатской средней школы Шилова З. П., биологии Малосалаирской восьмилетней школы Лучшева К. И., молодая учительница Камешковской начальной школы Савостьянова Г. А. и многие другие неустанно применяют более эффективные методы работы, разнообразят их.

Наряду с совершенствованием преподавания педагогические коллективы добиваются высокого качества воспитательной работы. Школьники создают уголки боевой и трудовой славы, проводят встречи с участниками

## Им до всего дело

Морально-политические качества советских людей формируются всем социалистическим укладом нашей жизни, всем ходом дел в обществе, но прежде всего целенаправленной, настойчивой идеально-воспитательной работой всех общественных организаций. Помня об этом, строит свою работу женсовет села Уроп. Нетерпимость к пьянству, недобросовестному выполнению своих святых родительских обязанностей в воспитании детей — девиз этого небольшого коллектива. Каждый член женсовета имеет свой округ, состоящий из нескольких дворов, и что бы ни произошло в каком-то из них, ничто не остается без внимания.

Поднимаются и набирают силу молодые деревца по всей деревне. И это тоже забота женсовета. Агроном по специальности, Елена Ивановна Реутова внимательно следит за их приживаемостью и сохранностью. Обязанности председателя доставляют ей не мало хлопот. Не стали посещать школу Витя Давыдов и Володя



Смирнов — в женсовете тревога. Беседы с родителями, учителями. Нужны были деньги на сооружение детской площадки — просили, искали. Недавно руководство совхоза, а также сельский Совет выделили необходимую сумму. Теперь, к большой радости детей, площадка почти готова.

Злоупотребляют спиртными напитками некоторые сельчане, не осталась равнодушной к этому заведующая медицинским пунктом, член женсовета Надежда Николаевна Плюскина. Она прочитала лекцию «О вреде алкоголя», на которой выступил приглашенный женсоветом работник милиции. Беседу по материалам ХХIV съезда партии провела с животноводами Елена Ивановна Реутова, Мария Петровна Макаровой под семьдесят, но со сцене местного клуба она не раз «громила» пьяниц и дебоширов. Ее сатирические частушки подолгу живут в их памяти.

На всю жизнь, должно быть, запомнит чета Евдокимовых по-кстати, уже однажды был уволен следнюю проверку санитарного с работы за пьянство. Члены

женсовета добились того, чтобы сельский Совет выделил небольшую сумму денег для поощрения тех, чьи семьи лишены этих пороков. Родители заботятся о детях, а дети о родителях. Есть запись в журнале женсовета такой: «Добрьгины Петр Ермолаевич и Анастасия Петровна, имея семь детей, содержат свой дом в чистоте. Семья дружная».

Перечень добрых дел Уропского женсовета, возглавляемого Еленой Ивановной Реутовой, можно было бы продолжить, рассказывая о том, как, более всем сердцем за каждую минуту отдыха молодежи, они белили клуб, устраивали тро-

гательные проводы на заслуженный отпуск и тепло отмечали дни рождения некоторых сельчан. Но хочется сказать о том, что если бы партийная организация взяла под свою опеку работу женсовета, направила ее по более четкому и целеустремленному руслу, коэффициент полезного действия его намного бы возрос.

**Н. ПИСКАЕВ.**

На снимке: активисты женсовета села Уроп. Слева направо: Е. И. Реутова, председатель, К. И. Агеева, А. Д. Пыхтина, М. П. Макарова, С. И. Коваленко и Г. Е. Хроменкова.

Фото В. ЧЕНЦОВА.

## Корма—главная забота

В области сельского хозяйства укреплению кормовой базы для животноводства в материалах XXIV съезда КПСС уделяется первостепенное внимание. В Директивах съезда, в частности, записано: «Считать важнейшей задачей быстрейшее создание прочной кормовой базы для животноводства, добиться значительного увеличения производства сена, солоса, травяной муки, кормнеллодов... Осуществить меры по повышению продуктивности естественных кормовых угодий».

Резкий рост производства продуктов животноводства в настоящий пятилетке несомненно ставит вопрос о создании прочной кормовой базы. Причем, она полностью должна удовлетворять животных не только количеством, но и качеством корма, полностью обеспечивать переваримым протеином, микро- и макроэлементами.

Созданию кормовой базы специалисты совхоза, партийная организация придают большое значение и в этом направлении имеются определенные результаты. В этом году в хозяйстве имеется 1300 гектаров многолетних трав, в том числе 430 га люцерны, 870 га костра. Есть также 150 га семеников клевера, люцерны, костра. В этом году было посажено 300 га гороха и 713 га викоовсяной смеси. Для обогащения кормов белком выращиваем сто гектаров смеси кукурузы с горохом. Большое значение придаем дальнешему улучшению пастбищ. В настоящее же время имеется 90 гектаров огороженных культурных пастбищ, да 370 га уже заложено, из них 250 га на будущий год. К концу пятилетки культурные пастбища будут занимать не менее 700 га.

Большое значение нынче играет сенажный корм. Уже в этом году думаем заложить его не менее 1000 тонн. По опыту омичей планируем заложить и кукурузный сенаж, для чего в этом году отводим 200 га кукурузы. Если этот опыт нам удаст-

ся, мы решим сразу несколько проблем. На 15—20 дней раньше срока начнем убирать кукурузу, а следовательно раньше, до заморозков, будем кончать ее уборку и высвобождать технику и людей для других работ.

Создание прочной кормовой базы зависит прежде всего от высоких и устойчивых урожаев зернофуражных и кормовых культур. Для повышения плодородия почвы будем ежегодно вносить

## Создаем собственную кормовую базу

сить не менее 10—15 тысяч тонн органических удобрений, а внесение минеральных удобрений планируем увеличить в три раза и довести до 1000 тонн в год. Для этого создадим специальное звено с доведением до него круглогодового плана работы. Внесение минеральных удобрений предусматривается полной дозой на половине площадей всех зерновых культур и на всей площади посева кукурузы, многолетних трав, а также на лугах и пастбищах.

В структуре себестоимости животноводческой продукции корма занимают до 40 процентов. Чтобы уменьшить себестоимость и улучшить качество кормов, нужно прежде всего механизировать процессы их заготовки. Но это связано с определенными трудностями. Мы могли бы создать семь механизированных звеньев и ни одной тонны сена не заготавливать вручную, но в хозяйстве не хватает боков-

ых граблей, копнителей, подборщиков и некоторой другой техники. У нас есть четыре прессы, но нет ни одного тюко-подборщика и тюкоукладчика. Для выборки сенажа из траншей нет ни одного грейферного погрузчика. Все это создает большие трудности в заготовке кормов. Считаю, что на снабжение совхозов сеноуборочной техникой районному отделению «Сельхозтехника» нужно обратить самое серьезное внимание. Следует также решить вопрос о снабжении молочных совхозов тяжелыми тракторами типа С-100. Увеличение вывозки органических и минеральных удобрений на поля, закладка качественного силоса и сенажа без тяжелых тракторов невозможны.

В специализированных молочных совхозах следует увеличить и площади под посев корнеплодов за счет уменьшения площадей под другие, второстепенные культуры. Культурные же пастбища в перспективе совершенствовать не примитивными, а индустриальными методами, за счет капитальных вложений, с применением железобетона для разгородки на клетки и орошением их. Будем также изыскивать средства на строительство бетонных ям, траншей, башен для закладки силоса и сенажа и сооружения хранилищ для корнеплодов. Необходимо иметь в хозяйстве и свой комбикормовый цех, его в перспективе также необходимо строить.

В нашем хозяйстве составлен перспективный план по созданию прочной кормовой базы. Некоторые из высказанных здесь мыслей учтены и в плане. Дирекция, партком, все труженики совхоза будут стремиться выполнить намеченные мероприятия, чтобы уже в ближайшие годы полностью обеспечить скот высококачественными кормами собственного производства.

**В. БЫКОВ,**  
директор совхоза «Рассвет».

## Могли сделать больше

Сведения о выполнении плана товарооборота (в процентах к плану за II квартал).

Менчерепский	104,2
Моховский	100,8
Пермаковский	100,0
Бачатский	99,1
Гурьевский	96,6
Горкооптогр	107,0
По району	100,0

На первый взгляд кажется, что во втором квартале кооператоры поработали неплохо. Установленный план розничного товарооборота выполнен. Но беспокоит и настораживает другое. Не выполнили план товарооборота многие магазины района и в целом два самых крупных совхоза — Гурьевский и Бачатский. Начал сдавать темпы Моховский рабкооп, который за

июнь не выполнил план. И все, очевидно, оттого, что работники рабкоопа плохо завозили товары в торговую сеть, имели место перебои в продаже достаточных товаров, что в наше время недопустимо. В Гурьевском рабкоопе, наоборот, товаров в магазинах много, а вот мер к их реализации и перераспределению не принимается.

На календаре второе полугодие 1971 года. Правлениям рабкоопов необходимо улучшить свою работу и организовать дело так, чтобы успешно выполнить все планы хозяйствственно-финансовой деятельности и принятые социалистические обязательства на этот год.

**В. ГУСАРОВ,**  
член правления РПС.



Хороших показателей добилась в этом году оптово-торговая база райпотребсоюза. Полугодовой план оптового оборота значительно перевыполнен. Елена Никифоровна Царегородцева заведует хозяйственным складом. В успехе, которого добился коллектив базы, есть и ее весомый вклад.

На снимке: Е. Н. Царегородцева.  
**Фото В. ЧЕНЦОВА.**



С нетерпением ждали начала сенокосной страды Витя Добрыгин и Саша Плотников, ученики Уропской восьмилетней школы. И вот она пришла. Белоголовые и загорелые снуют они на своих «Сивках-Бурках» по степному раздолю.

На снимке: kopnovozы В. Добрыгин и С. Плотников. Фото В. ЧЕНЦОВА.

## Сельская новь

## ИЗБАВЛЕНИЕ ОТ ПРЕДРАССУДКОВ

Целесообразно ли использовать клевер больше одного года? Земледельцы Подмосковья высказали по этому вопросу совершенно определенное мнение. В числе мероприятий, направленных на повышение плодородия земли и увеличение производства кормов на девятую пятилетку, — пленум Московского областного комитета партии наметил до 1975 года полностью перейти на однолетнее использование клевера.

Подчеркивая значение клевера, К. А. Тимирязев отмечал, что эта культура для земледельца — сущий клад: тут и кормовая база, и источник плодородия. В самом деле, при урожаях в 40—45 центнеров сена клевер оставляет в почве на каждом гектаре 80—90 килограммов азота вдар последующей культуре, что равносильно 4—4,5 центнера аммиачной селитры. Иначе говоря, клевер — настоящая естественная фабрика биологического азота, способная в целом по стране заменить не один азотно-тульковый завод. Кроме того, благодаря мощной корневой системе клевер улучшает структуру почвы, ее водно-воздушный режим, что особенно важно на тяжелых суглинках.

Впрочем, все эти факты общеизвестны и не стоило бы заводить разговоры, если бы не было разноречивых мнений в двух принципиально важных вопросах, касающихся способов применения клеверов. Во-первых, как уже говорилось, имеет ли смысл использовать клевер в течение двух-трех лет? Во-вторых, правильно ли делать хозяйства, высевая клевер в смеси со злаковой культурой, чаще всего тимофеевкой? Многим кажется, что это апробированные практикой методы.

Высказываясь по этому поводу, крупнейший советский учёный — специалист по селекции и семеноводству полевых культур академик П. И. Лисицын отмечал, что «у практиков, да и у ученых общепринято мнение, что клевер нужно использовать обязательно два года... По существу, такой прием является агрономическим предрассудком, от которого необходимо свободиться как можно скорее...».

Многие специалисты и руководители хозяйств и поныне готовы доказывать целесообразность двухлетнего и даже трехлетнего использования этой культуры. Как же! Очень удобно: не паши, не сей и получай урожай. Но какой? Как это оказывается на сборах последующих культур в севообороте?

Убедительный ответ на эти вопросы может дать главный агроном подмосковного совхоза «Высоковский» Г. Е. Веремьев. При этом он подтверждает свои высказывания фактами из многолетней практики.

Каждый знает, что именно в первый год клевер дает максимальный урожай, а на следующий год сильно изрекается — рассказывает Григорий Ерофеевич.

Известно также, что клевер нередко высеваются вместе с тимофеевкой, которая дает особо обильные урожаи на второй год пользования. Получается вроде бы здорово. Тимофеевка вольготно себя чувствует рядом с азотодобывающим соседом и как бы дополняет урожай, если не по количеству, то по качеству. А вот повышения плодородия почвы, к чему мы так стремимся, не получается. И удивляться тут не приходится — тимофеевка съедает азот, что накопил в почве клевер. Плохой это предшественник для хлебов и особенно для озимой пшеницы. Кроме того, как бы мы ни задевали пласт, тимофеевка, особенно в условиях влажной осени, снова сильно отрастает и заглушает пшеницу.

Григорий Ерофеевич сообщил, что в минувшем году в Маслюгинской бригаде, например, на площади около ста гектаров получен урожай пшеницы «Мироновская-808» в среднем 34 центнера с гектара. Что ж, неплохо.

Конечно, намеченный в Подмосковье переход на одногодичный клевер — дело нелегкое. Он потребует расширения и улучшения семеноводства клевера, чтобы обеспечить посевным материалом все хозяйства. И все же земледельцы столичной области идут на этот шаг, рассматривая его как один из высококвалифицированных способов увеличения производства кормов, а следовательно, и продуктов животноводства и подъема урожайности зерновых культур.

**А. ШЕСТАКОВСКИЙ,  
корр. ТАСС.**

## Беседы атеиста

— Дорогие советские радио-слушатели! Радиостанция «Голос Анд» передает для вас очередную беседу на тему «Светлый путь евангелия...»

На другой волне слабый старческий голос призывает слушать «Радио Ватикана»... По четырнадцати часов в сутки зарубежные радиостанции ведут религиозные радиопередачи на разных языках народов нашей страны. Пересекая границы, льется мутный поток радиожизни из Мюнхена и Лос-Анджелеса, с острова Тайвань и из Монте-Карло. Вещают «Голос Америки» и «Би-Би-Си», «Немецкая волна» и «Голос Израиля», «Голос Востока» (с Филиппин) и «Свободная Россия» — рупор наиболее реакционных эмигрантских кругов, предателей родины.

Темы передач предлагаются самые разнообразные и, на первый взгляд, будто бы нейтральные: от прямо религиозных («Божье слово», «Голос евангелия», «Новый завет») до моральноназидательных «Духовные размышления», «Слово жизни», «Путь к жизни», «Голос друга». Цель передач — вызвать интерес слушателей, расположить их к себе, «помочь» им укрепиться в христовой вере.

Чем вызвана такая «трагическая» забота о религиозности граждан Советской страны? Конечно, не секрет, что в нашем обществе идет процесс неуклонного ослабления влияния религии. Даже сами церковники признают, что вера «оскудевает».

Но об укреплении ли веры наших людей пекутся зарубежные религиозные пропагандисты?

Как показывают факты, это их меньше всего беспокоит. Разговоры об «укреплении веры» нужны им для достижения более важной цели — привлечь верующих советских граждан к борьбе против коммунизма. Религиозная пропаганда занимает важное место в наборе идеологических «отмычек», с помощью которых опытные теоретики и практики современного антикоммунизма пытаются «очистить» буржуазной идеологией, в том числе и реакционно настроен-

цийского мировоззрения, социалистической идеологии. Для этого зарубежные церковники прибегают и к открытой антикоммунистической, антисоветской пропаганде, и к пропаганде завуалированной, прикрытой нимой доброжелательностью.

### С ОТКРЫТИМ ЗАБРАЛОМ

Как известно, центральная задача в идеологической стратегии империализма — подорвать веру народов в коммунистические идеалы, в социализм. В этих целях фальсифицируется сущность социалистической демократии, конкретных форм ее

церковники и сектанты, особенно те, у кого сохранились симпатии к отживающему, кто в слепом фалатизме готов на любые антисоветские действия ради сохранения религиозного влияния. Империалистическая пропаганда стремится настроить их оппозиционно к социалистическому строю.

Директор так называемого «научно-исследовательского института по вопросам коммунизма» при Колумбийском университете в США З. Бжезинский рекомендует капиталистическому Западу активно применять в социалистических странах «фабрикантов» конкретных форм ее

Из разных уголков нашей страны некоторые рабочие, колхозники, учёные, студенты сообщают о том, что они время от времени находят в своих почтовых ящиках пакеты, украшенные загадочными патемпелями, получают посылки с «сувенирами» от неизвестных адресатов. В пухлых конвертах — различная религиозная литература, от сборников библейских изречений, листовок, брошюр до гигантских религиозных книг.

Спекулируя на беспокойстве людей в связи с опасностью термоядерных разрушений, автор одной из таких брошюр под наименованием «Как никогда раньше...» пишет, что настали «последние дни» человечества, сбываются библейские пророчества о конце света. Запугивая читателей, он прямо говорит, что в термоядерной трагедии повинен коммунизм с его атеизмом, который он «прогневил» все высшие, что спасутся, мол, лишь истинные христиане.

Подобная продукция рассылается по любым адресам, какие добываются диверсионно-идеологические центры. В последнее время особенно много печатной продукции и посылок рассылают гражданам СССР сионистские организации.

Стремясь иметь как можно больше адресов советских людей, организаторы радиопередач, например, назойливо повторяют в них призыв к слушателям приносить письма... со своими суждениями о качестве радиопередач. За этой, казалось бы, невинной просьбой скрывается далеко идущая цель: использовать советских людей в качестве распространителей своей литературы и как источник информации о нашей стране.

Навязывать советским людям религиозную литературу, часто антисоветского содержания, пытаются заезжие миссионеры — «туристы», сотрудники некоторых иностранных, в частности, американских выставок, проводимых в Москве и других городах нашей страны.

(Окончание следует.)

## По странам мира



Орган Коммунистической партии Колумбии еженедельная газета «Вос пролетариа» («Рабочий голос») издается в Боготе с 1963 года. раньше она выходила под названием «Вос де ла демократия». Правительство, напуганное ростом ее влияния, закрыло газету. Однако через неделю она вышла под новым заголовком «Вос пролетариа». Сейчас каждую неделю 25-тысячный тираж ее расходится среди рабочих, крестьян, интеллигенции. Газета «Вос пролетариа» отстаивает интересы трудящихся, разоблачает интриги правящего класса и международной реакции, выступает за развитие и укрепление дружеских отношений с Советским Союзом и другими социалистическими странами.

На снимке: продавец газеты «Вос пролетариа». Фото Н. Уртманцева. Фотохроника ТАСС

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

## Товары — почтой

Новосибирская база посыльторга Министерства торговли РСФСР высылает почтой наложенным платежом в адрес индивидуального покупателя школьно-письменные товары: как-то: портфели ученические, цена от 3 руб. до 3 руб. 70 коп., авторучки с закрытым пером, цена от 2 руб. до 3 руб., перо для открытой и закрытой авторучки, авторучки шариковые — 0-70 коп., логарифмическая линейка 250 мм — 2 руб. 02 коп., 125 мм — 1 руб. 16 коп., круговая — 1 руб. 50 коп.

Тетради ученические и для рисования, счеты ученические, линейки, угольники, пеналы, лекала, тушь концентрированная, чернильницы, резинки чернильная и карандашная, карандаши шестицветные в коробке, карандаши цветные синие и красные, чернильный порошок, счетные палочки, записные книжки, лента, капроновая коричневая, лента атласная белая, фартуки школьные черные из штапельного волокна, размеры 38, 42, 44 — 2 руб. 30 коп. и 2 руб. 50 коп.

Адрес базы: г. Новосибирск 42, ул. Степана Разина, 52.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры и корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-02-58, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 12455 Тираж 6620

Типография г. Белова,



## Шампиньоны во дворе

И в домашних условиях можно выращивать шампиньоны в любом районе средней и южной полосы. Для этого достаточно участка земли размером с обычный обеденный стол. Сначала грунт выбирают на глубину 10—20 сантиметров, затем углубление заполняют плодородной землей, а лучше всего перепревшим конским навозом. И, наконец, самое сложное — «посадка».

Надо найти дикорастущие шампиньоны и перенести вырезанный с ними кусок грунта, но так, чтобы он не развалился и не разорвал тончайшие нити грибницы. Лучше всего землю с шампиньонами подрезать острой лопатой и переносить на куске фанеры. Глубина выреза — 10—20 сантиметров, а размер 20x30 сантиметров.

Когда шампиньоны приживутся, весь уход за ними сводится к поливу — желательно на ночь. В жаркие дни соломой. Выросшие грибы надо срезать острым ножом, не повреждая грибницы. И тогда каждый день будет новый урожай. Его хватит семьи на все лето и осень.

(Корр. ТАСС).

Беловское море — любимое место отдыха трудящихся города. Особенно много людно здесь сейчас, в летнюю пору. Сюда приезжают нередко на отдых, те, кто живет в соседних с Белово городах.

На снимке: группа отыскающих. Творческая студия «Панорама»